

## 我县通过省森林城市创建考核验收

周国富楼国华等参加验收  
陈新沈仁康俞流李华毛建国林红汉等陪同

本报讯(记者 刘琳玲 见习记者 金灵丽)12月11日至12日,全国政协文史和学习委员会副主任、原省政协主席周国富率省森林城市考核验收组,对常山“省森林城市”创建工作通过考核验收。验收组一致认为,常山县各项硬性指标均达到省森林城市的评价指标,顺利通过省森林城市创建考核验收。省林业厅厅长楼国华,省政协人资环委副主任胡亚萍参加考核验收,市领导陈新、沈仁康、俞流、毛建国,县领导李华、毛建国、林红汉、严可兵、胡震云等陪同。

11日下午,验收组前往县城塔山公园、定阳南路延伸段、农贸市场绿化和东入城绿化工程现场、杭金衢高速公路常山出口、星月湾居民小区、银田化纤有限公司等地,检查了我县创建省森林城市工作,并来到东明湖公园进行义务植树活动。

在昨日上午举行的汇报会上,验收组成员观看了常山创建省森林城市专题片,并听取了常山“创森”工作情况汇报。周国富指出,森林是大自然赐予人类的宝贵财富,创建森林城市是经济社会转型的重要内容,是人类从原始文明、农业文明、工业文明的演进中,走向生态文明的重要抓手。常山创建省森林城市工作领导重视,全民参与,做了大量富有成效的工作。希望常山加快构建稳定健康的森林生态系统,为建设森林浙江、推进生态文明、实现“双增”目标作出新的更大贡献。

楼国华代表验收组对常山创建省森林城市考核验收情况进行反馈。他认为常山县在创建过程中,指导思想正确,总体目标明确,领导高度重视,活动内容丰富,保障措施有力,整体氛围浓厚,创建成效显著,各项指标都达到省森林城市创建要求,实现了“天更蓝、水更清、山更绿”的目标,探索了一条欠发达山区县创建森林城市的新路子。验收组成员一致同意常山县“省森林城市”创建工作通过验收。

验收组表示,希望常山县在今后工作中,进一步优化城市森林建设规划,加大宣传力度,弘扬生态文明理念;进一步加大城乡统筹,推进村庄绿化,实现创森工作城乡平衡发展;进一步做好森林质量提升工程和四边绿化工作,增强森林效益,努力实现“森林城市、宜居常山”的美好目标。

县委副书记、县长毛建国在汇报会上作表态发言。毛建国表示,验收组的意见和建议十分宝贵,具有很强的专业性和可操作性。常山县委、县政府将高度重视,确保整改到位,把验收组的建议转化为具体行动;进一步加强投入,保持力度不减,着力打造“山水相融、绿意盎然”的城市环境;进一步强化举措,提高创建成效,把这次顺利通过验收当作新的起点,将创建工作转化为经济社会效益,使创建成果更好地惠及全县人民。

## 葛慧君来常调研宣传思想文化工作时强调

## 推进基层文化建设

## 加快文化产业发展

沈仁康诸葛慧艳李华等陪同

本报讯(记者 刘琳玲)昨日上午,省委常委、副省长、宣传部长葛慧君来我县调研宣传思想文化工作时强调,要进一步重视农村文化建设,注重传统文化的传承与发展,着力推进基层文化建设。抓住机遇发展文化产业,进一步完善产业链,将文化产业做大做强。市委副书记、市长沈仁康,市委常委、宣传部长诸葛慧艳,县委书记李华,县委常委、宣传部长苏新祥陪同调研。

葛慧君十分关心我县基层文化建设情况。她首先来到新昌乡新峰村农民文化活动中心,详细了解活动中心各项文化活动的开展情况。葛慧君走进书画创作室、图书室、音乐舞蹈室,与乐在其中的农民朋友亲切交谈,鼓励他们参与到更加丰富的文化活动中去。她要求,常山要继续重视基层文化建设,进一步完善设施,充实内容,满足人民群众精神文化需求。新峰村是新安江水库移民村,不久前斥资建起了展示移民民俗的专题博物馆,馆内收集了移民农耕时代的生产、生活等工具,将咸坪的民俗文化展现得淋漓尽致。在得知馆内许多展品都是乡、村干部从全国各地的移民区搜集来的,葛慧君高兴地竖起大拇指,鼓励新峰村继续保护和传承好富有特色的民俗文化。

在这个榨油季节里,新昌乡到处弥漫着油香。“嘿哟哟——安哟也——”,在室温不到10摄氏度的情况下,打油工只穿一件薄薄的粗布衫,双手抱着“石撞”榨油。一走进葛畹村传统榨油技艺展示馆,葛慧

君就被这项传统技艺吸引了,认真研究起油茶“打油”的各道工序。随着一次次撞击,金黄色的山茶油从“木龙榨”的出油口汩汩流出,芳香四溢。“要赋予传统产业新的文化内涵。”葛慧君希望新昌乡进一步挖掘这项传统文化的内涵,打响品牌,做大做强。

华东地区小有名气的青石花石市场位于青石镇砚瓦山村,葛慧君一行慕名而来。近年来,县委、县政府通过打造“柚都石城”品牌、举办中国常山石文化艺术节等举措,全面提升了石文化产业附加值,去年全县石交易产值达2.5亿元。葛慧君对此充分肯定,她说,石产业真正走出去,一定要靠文化。常山的石产业发展有声有色,在当前文化大发展大繁荣的形势下,观赏石的市场

需求将越来越大,常山要抓住机遇,加大产业宣传力度,进一步挖掘文化内涵,提升整体效益。

葛慧君一行来到城中文化岛参观时,文峰广场的电子屏幕正播放着常山本土音乐人创作的《山里的那座油坊》、《油茶花》等MV。循着歌声,葛慧君走进常山非物质文化遗产展馆,感受常山特有的文化底蕴。“非物质文化遗产需要发掘,更需要传承。”葛慧君指出,把散落在民间的文化艺术瑰宝集中起来,有利于传统文化艺术的保护和开发,对大力弘扬传统文化、挖掘民俗特色、传承文化艺术精髓,是很有必要的。

随后,葛慧君还饶有兴致地来到东明湖公园开展植树活动,为绿色常山的建设添绿增彩。

## 县人大代表视察教育工作情况

徐建华等参加

本报讯(见习记者 童旭)12月11日,县人大常委会组织部分县人大代表视察我县教育工作情况。县人大常委会主任徐建华,副主任王文达、王小平、熊雨土、俞宝根、徐柯参加视察。

代表们察看了城南中学、常山一中、三衢中学、常山二中和招贤小学等学校,了解了各校师生队伍、基础设施、教育教学等情况,并听取相关情况汇报。代表们对近年来我县教育工作取得的成绩表示肯定。

代表们指出,教育是培养人才的关键,县委、县政府高度重视教育工作,切实把教育工作摆在优先发展的战略地位。各单位要深化认

识,牢牢把握办好常山人民满意的教育根本要求,抓好学校布局调整,优化教育资源配置,提高办学效益。

代表们建议,要不断加大教育投入,完善教育教学设施,改善办学条件;进一步健全教育人才培养、办学、管理等机制,规范学校教育行

为;要广泛宣传引导,营造全社会关心教育、支持教育的浓厚氛围,全方位促进教育教学质量提高。

近年来,我县教育工作紧紧围绕“质量兴教、学在常山”总要求,取得了较好发展,现有中心小学以上学校41所,在职在编教职工2100余人。

时间:12月11日下午  
地点:天马镇中淤村  
讲述人:村民胡冬仙

## 排舞越跳越有滋味

见习记者 童旭 整理

走基层 转作风 改文风  
身边变化看十年(9)

我叫胡冬仙,今年39岁,是天马镇中淤村人。过去的10年里,排舞逐渐成了我生活中不可缺少的快乐元素。以前我是个十足的家庭主妇,除了忙家务事外,几乎没有什么兴趣爱好,文化生活也比较单调。随着生活水平的提高,村民的日子越过越好,闲暇的时候,大家就聚在一起跳跳排舞。这不仅愉悦了身心,锻炼了身体,而且促进了邻里关系的和谐。

记得1998年,我和公公婆婆、小叔子三人挤在一栋普通的楼房里,丈夫为了生计,常年奔波在外。我一个人照顾着家里大小事情,几乎没有空余的时间。后来孩子越来越懂事,家里条件也渐渐好起来,我居然有些无所适从,一下子不知该干些什么。那会儿,干完农活就是和邻居唠家常,闲聊完后大家就各回各家,早早地睡下了,还真有点像之前网上流传的那种“九点睡是村里人,十点睡是厂里人,十一点睡是校内人”的说法。

后来,排舞渐渐在我们周边流行起来。从未接触过排舞的我很好奇大伙怎么都变得“忙”起来了,尤其是到了晚上更难见踪影。2009

年,有一回,我嫂子带我去隔壁上淤村,只见30多人都挤在一个小广场上,随着音乐不停地蹦啊跳啊,特别欢乐,连拿惯了锄头的邻居都能扭上几圈,那是我之前从未见过的。从那时候开始,我慢慢接触并喜欢上排舞,直到现在,每天都要跳上一个小时,这已经成了我的习惯。

这几年,越来越多的村民喜欢上排舞这种健康的休闲方式。从前,我们村没有跳排舞的场地,一般5点半吃完晚饭后,我就要和姐妹们到隔壁村去跳,路上要花半个小时,那时还没有路灯,回来的时候天都黑了。我丈夫看我这么喜欢,专门给我买了一辆自行车,让我来回方便些。有时去晚了,他和儿子还催我,说是怕我落后了,就学不会新的舞蹈。现在不用像从前那样来回奔波了,就在一个月前我们村专门建了一个小广场,还新添了路灯,每天都有20多人在那里跳排舞。虽然天气冷了,但大家的热情依旧高涨。我想这种积极又健康的休闲健身运动就是我们过上好日子写照,“越跳越有滋味,越跳越开心”。

链接:

目前,我县共有80多支排舞队,已有3000多人加入跳排舞的行列。



## 常山开化开展文化“走亲”

12月10日晚,一场主题为“文化一家亲”的文艺演出在城南金佰汇广场举行,开化人民向我县市民献上了16个特色节目。本次活动由常山和开化两县的文广新局主办,县文化馆承办。接下来,我县将把优秀节目送到开化进行演出。  
记者 周洁梅 通讯员 罗文富 摄

## 让村民享受更清洁的环境

见习记者 吕宁

现场新闻

“这路面真干净,道路边的绿化也做得很不错,值得我们村好好学习。”昨日上午,在辉埠镇大埂村,参加全镇清洁工程现场会的各村村干部不禁发出感慨。

“这路边都是我们今年新种下去的红叶石楠,等它们长大后,道路就会更漂亮,更整洁了。”大埂村村委主任吴哲锋介绍,自镇里召

开清洁工程动员大会以来,整个村都行动起来,各家各户把自家门前的垃圾都处理掉,保洁员每天都清扫路边的垃圾,村里已经配备50多个垃圾桶,村两委也积极督查卫生,有问题的地方马上整改到位,村庄的绿化工程也同时展开。

“以前这沟里有多年残留下来的垃圾,夏天会发出难闻的气味。今年村里刚好实施自来水工程,就借此机会把所有沟渠里的垃圾清理掉,并且把沟渠进行了硬化。”随着

吴哲锋手指的方向,记者看到沟里的水跟池塘里的水一样清。

参观完古村大埂后,村干部们又马不停蹄地赶到灰山底小区,只见小区入口处一块牌子上写着“村庄是我家 卫生靠大家”。“这里是新建的小区,清洁卫生方面都是按照高标准实施的,小区的绿化、垃圾桶配备、农户门前三包机制等在村民的配合下得到了很好的落实。”村支书符红峰说。这时,镇里一位工作人员拿起手机给记者看,“这是我

刚刚拍的照片,传到微博上后立刻就有人回复问‘这是哪个城里的的小区’,看来这里的绿化和清洁工作还是值得肯定的。”

“清洁工程是繁琐事,也是社会难事,环境卫生又关乎千家万户,希望各村对照实际,学习这两个村的先进经验,全力做好清洁工程,让村民享受更清洁的环境,全面提升辉埠镇新农村的品位。”镇宣传委员王金寿道出了召开这次现场会的目的。

责任编辑:祝雅斌 版式:徐恬恬